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�åøåíèÿ íà çàäà÷èòå îò òåìàòà çà 5. êëàñ

1. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà
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3. ×èñëîòî x21y ñå äåëè íà 5, à 3y4x ñå äåëè íà 6. Âñè÷êè âúçìîæíèòå ñòîéíîñòè íà x ñà:

À) 2,6,8 Á) 0,2,8 Â) 6,8 �) 2,6

Îòãîâîð: À). Îò ïúðâîòî óñëîâèå ñëåäà, ÷å x 6= 0, y = 0 èëè 5, à îò âòîðîòî èìàìå, ÷å x å

÷åòíî è x+y+1 ñå äåëè íà 3. �åøåíèÿòà ñà x = 0, y = 5; x = 2, y = 0; x = 6, y = 5 è x = 8, y = 0.

4. ×èñëîòî 1800 å íàé-ìàëêî îáùî êðàòíî íà äâå îò ÷èñëàòà 72, 90, 100 è 135. Òåçè äâå ÷èñëà

ñà:

À) 72 è 135 Á) 72 è 100

Â) 135 è 90 �) 100 è 90

Îòãîâîð: Á). Òúé êàòî 27 äåëè 135, íî íå äåëè 1800, òî 135 îòïàäà êàòî åäíî îò ÷èñëàòà.

Åäèíñòâåíîòî ÷èñëî, êîåòî ñå äåëè íà 25 å 100 è çíà÷è òî å åäíî îò ÷èñëàòà. ÍÎÊ íà 100 è 90

å 900 è ñëåäîâàòåëíî ÷èñëàòà ñà 72 è 100.

5. Â ïðàçíèòå êðúã÷åòà òðÿáâà äà ñå çàïèøàò åñòåñòâåíè ÷èñëà, òàêà ÷å äà ñå ïîëó÷àò âåðíè

íåðàâåíñòâà.
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Êîëêî å ñáîðà íà òåçè äâå ÷èñëà?

À) 10 Á) 12 Â) 13 �) 14

Îòãîâîð: Á).

5

6
>

4

5
>

3

4
,
6

7
<

7

8
<

9

10
è 5 + 7 = 12.

6. Èâàí èìà 6 ëåâà ïîâå÷å îò Ïåòúð. Ïúðâî Èâàí äàë íà Ïåòúð ïîëîâèíàòà îò ïàðèòå, êîèòî

èìàë. Ñëåä òîâà Ïåòúð äàë íà Èâàí åäíà òðåòà îò ïàðèòå, êîèòî èìàë. Ñ êîëêî ïàðèòå íà Èâàí

ñà ïîâå÷å îò ïàðèòå íà Ïåòúð?

À) 6 Á) 5 Â) 3 �) 2

Îòãîâîð: �). Àêî Èâàí èìà a ëåâà, à Ïåòúð èìà b ëåâà, ñëåä ïúðâàòà ðàçìÿíè òå èìàò ñúîòâåòíî
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7. Ïðàâîúãúëåí ëèñò ñ ðàçìåðè 24 
m íà 210 
m å ðàçðÿçàí íà åäíàêâè êâàäðàòè ñúñ ñòðàíà

x 
m ñ ïðàâè, óñïîðåäíè íà ñòðàíèòå ìó. Àêî x å öÿëî ÷èñëî, êîëêî íà áðîé ñà âúçìîæíèòå

ñòîéíîñòè íà x?

À) 1 Á) 2 Â) 3 �) 4

Îòãîâîð: �). ×èñëîòî x òðÿáâà äà å äåëèòåë íà 24 è íà 210. Îáùèòå äåëèòåëè íà 24 è 210 ñà

1, 2, 3 è 6.

8. Íà äúñêàòà â íàðàñòâàù ðåä ñà çàïèñàíè âñè÷êè òðèöè�ðåíè ÷åòíè åñòåñòâåíè ÷èñëà, çàïè-

ñàíè ñ öè�ðè èçìåæäó öè�ðèòå 1, 3, 6 è 9, êàòî öè�ðàòà 6 å èçïîëçâàíà åäèí ïúò. Êîå ÷èñëî å

ïî ñðåäàòà íà òàçè ðåäèöà?

À) 396 Á) 336 Â) 136 �) 693

Îòãîâîð: Á). ×èñëàòà ñà 116, 136, 196, 316, 336, 396, 916, 936 è 996.

9. Ó÷åíèê èìà ìîíåòè îò 1 ëåâ è 2 ëåâà è áàíêíîòè ïî 5 ëåâà è ïî 10 ëåâà. Òîé èìà òî÷íî ïàðè

çà êíèãà îò 25 ëåâà, íî íå ìîæå äà ñè êóïè õèìèêàë çà 9 ëåâà áåç äà ìó âðúùàò ðåñòî. Êîëêî

ðàçëè÷íè ñóìè ìåæäó 1 è 25 ëåâà âêëþ÷èòåëíî ìîæå äà íàïðàâè ó÷åíèêúò ñ ïàðèòå, êîèòî èìà?

À) 20 Á) 19 Â) 21 �) 18

Îòãîâîð: À). Îò âòîðîòî óñëîâèå ñëåäâà, ÷å ó÷åíèêúò èìà åäíà ìîíåòà îò 1 ëåâ è åäíà ìîíåòà

îò 2 ëåâà (èíà÷å ìîæå äà íàïðàâè 9 ëåâà). Îò ïúðâîòî óñëîâèå ñëåäâà, ÷å èìà ïîíå òðè áàíêíîòè

îò 5 ëåâà è åäíà áàíêíîòà îò 10 ëåâà èëè åäíà áàíêíîòà îò 5 ëåâà è ïîíå äâå áàíêíîòè îò 10

ëåâà. ñóìèòå, êîèòî íå ìîãàò äà ñå ïîëó÷àò ñà 4, 9, 14, 19 è 24, à îñòàíàëèòå 20 ìîãàò.

10. Êîëêî ñà òðèöè�ðåíèòå ÷èñëà abc, çà êîèòî 2a = b+ c?

À) 36 Á) 25 Â) 50 �) 49

Îòãîâîð: �). Ñáîðúò b+ c òðÿáâà äà áúäå ÷åòíî ÷èñëî, êîåòî å ðàçëè÷íî îò 0. Ñëåäîâàòåëíî b

è c ñà öè�ðè ñ åäíàêâà ÷åòíîñò. Òúé êàòî èìà 5 ÷åòíè è 5 íå÷åòíè öè�ðè, òî ÷åòíèòå äâîéêè

ñà 5.5 = 25 è íå÷òíèòå ñà 5.5 = 25, îáùî 50. Òðÿáâà äà èçêëþ÷èì äâîéêàòà b = c = 0 è îñòàâàò

49 äâîéêè.

11. Âúâ âñÿêà îò êëåòêèòå íà òàáëèöà å çàïèñàíî ïî åäíî öÿëî ÷èñëî. Ñáîðîâåòå íà ÷èñëàòà â

äâàòà ðåäà ñà ðàâíè è ñáîðîâåòå íà ÷èñëàòà â ïåòòå êîëîíè ñà ñúùî ðàâíè.

3 2 3 ⋆

5 4

Íÿêîè îò ÷èñëàòà ñà äàäåíè. Êîå å ÷èñëîòî â êëåòêàòà ñúñ ⋆?

Îòãîâîð: 8. Îò ïúðâàòà êîëîíà ñå âèæäà, ÷å ñáîðîâåòå íà ÷èñëàòà â êîëîíèòå ñà 8 è òàáëèöàòà

å:

3 2 4 3 x

5 6 4 5 y
Ñåãà èìàìå x+ y = 8 è x+ 12 = y + 20, îòêúäåòî x = 8 è y = 0, ò.å ⋆ = 8.

12. Â òóðíèð ïî �óòáîë ó÷àñòâàëè 4 îòáîðà, êàòî âñåêè èçèãðàë ñðåùó âñåêè ïî åäíà ñðåùà.

Â êðàéíîòî êëàñèðàíå ñáîðúò îò òî÷êèòå íà âñè÷êè îòáîðè å ðàâåí íà 15. Êîëêî îò ñðåùèòå ñà

çàâúðøèëè íàðàâíî?

(Âúâ �óòáîëà çà ïîáåäà ñà äàâàò 3 òî÷êè, çà ðàâåí � 1 òî÷êà è çà çàãóáà � 0 òî÷êè)

Îòãîâîð: 3. Âñè÷êè ñðåùè ñà 6 è îò òÿõ 3 ñà çàâúðøèëè ñ ïîáåäà (äàâàò îáùî 9 òî÷êè) è òðè

ñ ðàâåí (äàâàò îáùî 6 òî÷êè).



13. Ñ öè�ðèòå 1, 4, 5, 6, 7, 8, 9 ñà îáðàçóâàíè äâå äâóöè�ðåíè ÷èñëà a è b è åäíî òðèöè�ðåíî

÷èñëî c, êàòî âñÿêà öè�ðà å èçïîëçâàíà ïî åäèí ïúò. Àêî a+ b = c è öè�ðàòà íà äåñåòèöèòå íà

÷èñëîòî a å 5, êîëêî å c?

Îòãîâîð: 146. Ïúðâàòà öè�ðà íà c å 1. Ïðè ñúáèðàíåòî (ñ èçêëþ÷åíèå íà 4 + 5) âèíàãè ùå

èìàìå ïðåíîñ. Ëåñíî ñå âèæäà, ÷å ïúðâàòà öè�ðà íà b íå ìîæå äà å 4, 6, 7 èëè 9, îñòàâà äà å 8.

×èñëàòà ñà: 57 + 89 = 146 èëè 59 + 87 = 146.

14. Äà ñå íàìåðè ñáîðúò íà âñè÷êè öè�ðè, èçïîëçâàíè çà íîìåðèðàíå íà ñòðàíèöèòå íà êíèãà

ñ 30 ñòðàíèöè.

Îòãîâîð: 168. Öè�ðàòà 1 ñå ñðåùà 13 ïúòè (â ÷èñëàòà 1, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 21),
öè�ðàòà 2 ñå ñðåùà 13 ïúòè (â ÷èñëàòà 2, 12, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29), öè�ðàòà 3 ñå ñðåùà
4 ïúòè (â ÷èñëàòà 3, 13, 23, 30), îñòàíàëèòå íåíóëåâè öè�ðè ñå ñðåùàò ïî 3 ïúòè. Ñëåäîâàòåëíî

ñáîðúò å: 13 + 2.13 + 3.4 + (4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9).3 = 168

15. Íà äúñêàòà å çàïèñàíà ðåäèöà îò åñòåñòâåíè ÷èñëà. Ïúðâîòî ÷èñëî å ðàâíî íà 1, à âñÿêî

ñëåäâàùî ÷èñëî å ðàâíî íà áðîÿò íà ïîëîæèòåëíèòå äåëèòåëè íà ÷èñëîòî, ïîëó÷åíî îò ïðîèç-

âåäåíèåòî íà ïðåäèøíîòî ÷èñëî ñ 2. Êîå å 2022-òî ÷èñëî â òàçè ðåäèöà?

Îòãîâîð: 4. Âòîðîòî ÷èñëî å áðîÿò íà äåëèòåëèòå íà 2, ò.å. òî å 2. Òðåòîòî ÷èñëî å áðîÿò íà

äåëèòåëèòå íà 4, ò.å. 3. ×åòâúðòîòî ÷èñëî å áðîÿò íà äåëèòåëèòå íà 6, ò.å. 4. Ïåòîòî ÷èñëî å

áðîÿò íà äåëèòåëèòå íà 8, ò.å. 4. Âñè÷êè ñëåäâàùè ÷èñëà ñà ðàâíè íà 4.

Çàäà÷èòå îò òåìàòà çà ïåòè êëàñ ñà ïðåäëîæåíè îò Åìèë Êîëåâ.


